

非遗活动引惊叹,家乡味道传思念 四川孩子在甬求学记

“我喜欢象山的非遗文化。”

“上次吃到坨坨肉已经是半年前了,太想念了!”

在象山港高级技工学校,有一群来自四川省雷波县的学生。由于路途遥远,他们每学期才能回家一次。临近期末与农历新年,雷波学生的思乡之情愈发浓重起来。

近日,老师们发现了学生们情绪的变化,便默默行动起来,为他们安排了感受非遗文化和烹饪家乡美食的活动。

□现代金报 | 甬上教育
记者 林桦
通讯员 袁璐璐



合影留念。

在象山县非物质文化遗产馆里,来自内陆的雷波学生们聆听工作人员的讲解,感受海滨渔村的文化。学生们对色彩艳丽的“绿眉毛船”印象很深刻,活龙活现的“鱼拓”“鱼灯”“鱼骨画技艺”令他们流连忘返。得知是用吃剩的鱼骨头制作的,他们纷纷都发出了惊叹。

“在物质匮乏的过去,人们能利用这样的简陋的原材料制作出精致的画作,实在太神奇了。”

接着,象山非遗麦秸画的传承人徐敏杰先生带他们制作了象山特色的麦秸画,学生们体验了贴和剪的过程。22工业机器人应用与维护班的陈治琴同学跟着徐老师的教学剪切了麦秸,制作了一个灯塔。“灯塔就像老师对我们的教诲,指引着我们不断前进。”她表示放假了要把这幅画带回去,贴在家里作为纪念。

回到学校,惊喜还未结束。因为经常听雷波学生们说想吃家乡

味道,食堂的大师傅们打算专门给他们做一餐家乡美食。学生们得知后忍不住欢呼起来,还提出想要参与烹饪过程。厨师们欣然同意了他们的请求。

学生们熟练地切起食材,开始制作。不一会儿一道道喷香的川味美食端上了饭桌:四川特色坨坨肉、辣椒炒肉、回锅肉……美食是有记忆的,吃到熟悉的味道时,学生们都很激动。“这是我想念了很久很久的味道。”21数控加工班吉也木巫兴奋地说道,“半年多了,上次还是在家的时候妈妈给我做的。在学校能吃到家乡的味道,感觉这里就是我的第二个家。”

“这群学生为了追求知识来到我们学校学习本领,我们理应好好照顾他们,除了传授给他们精湛的技艺外,更应关心他们的情绪和感受。”负责老师林江南说道。

烤番薯、煨年糕、烧烤…… 在校园农场冬日野炊

本报讯(现代金报 | 甬上教育 记者 钟婷婷 通讯员 叶利娜)“老师,您尝尝我种的烤番薯,超级甜哦!”12月14日,鄞州区横溪镇中心小学的校园农场里传来阵阵欢声笑语,冬日的暖阳洒在孩子们甜甜的笑脸上,给这场农场里的野炊活动增添了几分暖意。

农场里,同学们欢呼雀跃,心情无比舒畅,五年级各班以小组为单位,在老师的带领下快速行动起来,拾柴、搭灶、生火、打水、挖番薯、洗青菜……一派热火朝天的景象。不一会儿,天空中炊烟袅袅,到处弥漫着扑鼻的香味。同学们被烟熏得满脸油灰、呛出泪水,就像一个一个小花猫,大家你看我,我看你,笑成了一团。

经过师生们的合作,美味的烤番薯、煨年糕、烧烤等纷纷出锅,同学们你到我这里尝一口,我到你那里夹一筷,甜蜜地分享着劳动果实。

野炊活动即将结束,同学们吃着自己种的番薯、青菜、萝卜,久久沉浸在美味之中。“明年,我们再种点好吃的水果吧,这样就有饭后水果啦!”“我想种草莓。”“我想种橘子”……大家开始畅想明年的野炊活动。看着孩子们纯真的模样,老师们欣慰地笑了:“好,明年农场里继续种大家爱吃的,再来农庄野炊哦!”

据了解,该校的农场占地9亩,名为“丰乐园”,是该校学生的劳动实践基地。横溪镇中心小学校长王洪波表示,此次活动是学校对标劳动教育目标,追求劳动方式多元化的一种新尝试。

近几年,孩子们在农场里先后栽种了水稻、小麦、油菜、番薯等30余种农作物。春天,孩子们翻地、播种、浇水;夏天,为农作物锄草;秋天,在丰收节收获满满的喜悦;冬天则迎来了最热闹的野炊。除了各种农作物,妙趣乐园还有兔房、鸭舍、鹅棚、鸟语林、鸡圈、小羊之家……孩子们与可爱的小动物零距离接触,学会了尊重生命、呵护生命。

除此之外,农场里还有茶树成排的青茶园,满是中草药的百草园,寄托着毕业生们深深思念的毕业林,以及荷花满池的荷塘。在实践活动课方面,横溪镇中心小学有自己的校本实践课程,课程内容丰富多彩,有《田园印象》《我爱青青茶园》《我会认中药》《我的动物朋友》等,每个年段都能参与其中。



野炊现场



户外音乐课

本报讯(现代金报 | 甬上教育 记者 李臻 通讯员 虞波儿)“一二三,开始!”12月16日,悠扬的口风琴声在空中飘荡,北仑区泰河学校606班的同学们口衔吹管,手弹键盘,在音乐老师张英的指挥下,缓缓演奏着歌曲《萤火虫》。

原来,近期疫情形势紧张,学校要求音乐美术功能室暂停上课,以免串班造成感染,但若在教室里吹口风琴,琴声必定影响隔壁班级的教学。于是张老师

便带着孩子们来到了学校五楼空中运动场,在一片绿草地上,同学们间隔一米席地而坐,在户外给孩子们授课。

“挺有趣的!”“这样的音乐课很不一样呢!”同学们纷纷说。别具一格的音乐课让孩子们感到非常新鲜有趣,一个个吹得格外认真。

张英介绍说,在出门前她特地检查了每个孩子的衣服,确保孩子们足够保暖,在保持间距的情况下,孩子们席地而坐,本来

担心户外听课效率,没想到这节课效果还挺不错的。

泰河学校校长严雪霞表示,最近音体美课程都尽量在户外上课,教室保持通风,学生在户外既能锻炼身体,又不耽误课程,一举两得。疫情当前,老师们教学随机应变,这才是真正的因材施教。

浙江省宁海县人民法院公告

(2020)浙 0226 破 15 号之一

2022年9月3日,本院根据宁波市宁海春信制冷设备有限公司的申请,裁定受理宁波爱美佳环保科技有限公司破产清算一案。现管理人对债务人的财产已分配完结,向法院提请终结宁波爱美佳环保科技有限公司破产程序。本院依照《中华人民共和国企业破产法》第一百二十条之规定,于2022年12月13日裁定宁波爱美佳环保科技有限公司终结破产程序。

宁海县人民法院
2022年12月13日

《现代金报》
分类广告
87254648

浙江龙脉正合健康科技有限公司
遗失公章一枚,声明作废
宁波禾田设施管理有限公司
遗失公章,财务章,法人章(顾潮宏),声明作废
宁波海曙简一美甲店遗失公章一枚,声明作废
宁波全锦国际物流有限公司
遗失公章一枚,编号3302100040309,声明作废

何超 遗失宁波滕头置业投资有限公司
开具的增值税普通发票
发票代码033021900105,发票
号码07030118,金额420728元
(不征税);发票代码03302190
0105,发票号码07030117,金
额75000元(不征税)声明作废
宁波海曙桥柱水产商行遗失公
章一枚,声明作废

宁波市镇海区笔记教育培训学
校遗失财务专用章编号330211
10053123。遗失预收学费专用
监管账户财务专用章,编号
33021110053124,声明作废
宁波都尚建材有限公司遗失合
同章一枚编号3302030196835
声明作废